



自律 互助 真诚 兰大4名男生 “全寝保研”的成功秘籍

他们是兰州大学资源环境学院2019级学生,来自四面八方,有幸同处一室,从大一到大四,1000多天,彼此陪伴、相互学习、一起保研、全部成功,他们的秘籍是“自律”“互相帮助”“真诚待人”。



兰大资源环境学院全寝保研的4学子合影。

A 平时:注重积累、重视方法、提高效率

李浩志,中共党员,2001年1月出生于甘肃天水,人文地理与城乡规划专业学生,曾获兰州大学学生标兵、兰州大学优秀大学生一等奖学金等荣誉,现已直博中科院地理所人文地理学专业。

上高中时,李浩志就憧憬着游历祖国河山。高考填报志愿时,兰州大学地理学专业成了他的首选。

王崇善是地理信息科学专业学生,中共预备党员,2001年4月出生,山西太原人,曾获兰州大学优秀大学生一等奖学金,2021年度甘肃省普通高校三好学生等荣誉,现已直博兰州大学地理学专业。

受中学地理老师影响,王崇

善对地理十分感兴趣,高考后报志愿时,他选择了地理学。

与李浩志、王崇善不同,沈言龙、于建业选择地理学专业完全是机缘巧合。沈言龙看到这个专业里有“科学”二字,便选了地理科学;于建业则是打乱所有理科专业,从中随意挑选的。

2000年10月出生的沈言龙,来自安徽淮南,学的是地理信息科学专业,曾获兰州大学优秀大学生二等奖学金、全国高校百英里接力赛西北赛区亚军等荣誉,现已保研至兰州大学地图学与地理信息系统专业。

来自河北沧州的于建业出生于2001年9月,地理信息科学

专业学生,曾获第十届全国大学生GIS应用技能大赛全国一等奖、兰州大学抗击新冠肺炎疫情先进个人等荣誉,现已保研至兰州大学自然地理学专业。

注重积累、重视方法、提高效率……上课时,他们与老师积极互动;下课后,看书做题巩固知识;复习时,寻求最适合自己的学习方法。

运动是他们以更好状态投入学习的“催化剂”。李浩志、于建业带着沈言龙、王崇善打篮球,王崇善和于建业带领其他两人一起跑步、健身,运动中,他们排解了压力,也以更加乐观的心态对待学习上遇到的困难。

B 保研:他们的秘籍是“自律”

如果将时光拨回到3年前,迎新系统上的照片以及共同生活的点点滴滴,现在都成了他们弥足珍贵的回忆。

那年暑假,录取后点开迎新系统,单从照片看,李浩志觉得沈言龙是一个爱自由的老哥。

而沈言龙看到李浩志一副三好学生的样子,担心自己天天出去玩把人家带坏了。作为尖刀连旗手的王崇善,很帅、很优秀。

在之后的接触过程中他们发现,“三好学生”李浩志有点小高尚;不羁的沈言龙是运动健将,对

生活和学习有很高的要求;优秀的王崇善很乐意帮助他人解决问题;“呆呆”的于建业也会和沈言龙一起贫嘴。

“自律”“好相处”“真诚待人”“互相帮助”,这是他们评价彼此都提到的词。

C 约定:三年后都再来兰州见一面

对于建业来说,他的保研之路十分坎坷。大一学年的学分占比非常重,但他的平均分不高,只能硬着头皮往上追。大三结束后,他的成绩有所提高,却仍然无法得到保研名额。

幸运的是,他平时参加了很多科研项目,获得过学科竞赛国家一等奖,得到加分后获得保研名额。但即使在保研答辩结束后,他的心里仍旧非常忐忑,“那时候几天睡不好,精神特别紧张,因为我在保研的边缘徘徊。”于建业说。

保研虽告一段落,但由于直博的毕业要求比较严格,李浩志焦虑自己的成果能不能支撑毕业;同时,未来五年内自己能否坚持自我,也给他带来了强烈的不确定感。在导师的指导下,李浩志给自己列了一个有关专业理论书籍的书单,他计划在本科毕业前把这些书籍精读一遍并做好笔记,提升自己的理论素养。

沈言龙的规划是,争取在大四或研一上半年把研究生的毕业要求完成,之后就可以放心地

去实习。除了一些科研工作以及一些小项目,多投资自己,平衡学习和运动。

王崇善已经跟着老师的团队做一些事情,每周他都会定期和老师们开组会,有时听大组会上师兄师姐作报告,有时在小组会上向老师汇报自己的阶段性学习情况,并听取老师的指导建议。由于他的研究生专业方向是自然地理,之后的野外采样将成为常态,因此,他每天都会和于建业一起去操场上跑步,锻炼身体。

大三下学期期末考完试,四人登上兰山,在三台阁欣赏“兰哈顿”的夜景。夜里的兰州城灯火璀璨,四位青年神情浩然,灯火里的中国青春婀娜。

夜色中他们约定:趁着周末去华山、敦煌,毕业之后自驾川藏线……

他们还约定:三年以后无论在哪里,都再来兰州见一面,说说自己的成长与困惑……

奔流新闻·兰州晨报
通讯员杨逸晴 记者武永明

永不懈怠的“拼命三郎”

——追记嘉峪关市公安局指挥中心情报中心副主任闫祥林

2022年11月13日,这是闫祥林在工作岗位连续奋战的第49天,也是闫祥林女儿出生的第53天,却是43岁的闫祥林生命中的最后一天。当天,闫祥林在工作岗位突发心脏病,经抢救无效不幸因公牺牲,战友们心中的“拼命三郎”奋战到了生命最后一刻。

令人惋惜的生命长度背后,是令人敬佩的生命厚度,翻开闫祥林同志的从警履历,2022年5月被公安部授予“全国优秀人民警察”称号,2021年7月被评为全市优秀共产党员,先后荣立个人二等功2次,三等功3次,获嘉奖1次,5次被评为优秀公务员……



工作中的闫祥林

A 如果说,14年的公安工作是一种历练,他在这历练中锻铸了两个字——忠诚

“决不能不明是非。”这是闫祥林朋友圈的个人签名,他常说,作为一名公安民警,必须讲党性、讲政治,懂规矩、讲规矩,按规矩办事;要毫不犹豫服从组织安排,尽心竭力完成组织交给的任务,全力以赴保护人民群众生命财产安全。

2008年,闫祥林作为嘉峪关市公安局文殊派出所的新警,战斗在打击破案、守护群众的第一线。

“作为一名共产党员就要发挥党员先锋模范作用,解决好群众邻里之间‘急难愁盼’的小事,让乡亲们过得更和谐、更安心。”这是闫祥林的工作座右铭。在派出所工作期间,闫祥林主动放弃休息,利用农闲时间为村民办理业务,走街串巷开展矛盾纠纷排查化解工作,调处各类纠纷100余起,破获案件30余起,受到群众的一致好评。

B 如果说,14年的公安工作是一种坚守,他在这坚守中守住了一种本色——初心

熟悉闫祥林的同事都说,对于工作,他从来没有得过且过的想法,更不存在差不多,在他看来,“要做就要尽自己所能,做到最好”。

因为在派出所工作中表现优异,2011年闫祥林被调入刑警队工作。由于长年累月的加班加点,闫祥林患有多种慢性疾病。在2011年年底的全国清网行动中,闫祥林带病坚持作战,出差20多天辗转数省抓获潜逃20年的犯罪嫌疑人1名,通过研判抓获多名上网逃犯。

2012年他被任命为刑警大

队中队长后,闫祥林更忙了,每天像个陀螺一样连轴转,几乎没有一个周末是完整休息的。本又一本的工作日志里面,详细记录着一个时期需要重点推动的工作和解决的问题。

“就是认真、细致,有时他为了一条小的线索,常常翻看大量的案卷资料,没有结果绝不放弃。”这是闫祥林留给同事们的深刻印象。在刑警队工作期间,闫祥林侦破案件406起,成为嘉峪关市刑侦领域的“一面旗帜”。

C 如果说,14年的公安工作是一种求索,他在这求索中找出了一条路——实干

2020年9月,闫祥林被任命为指挥中心情报中心副主任,他既当指挥员又当战斗员,分析研判各类警情7000余起,同步研判案件856起,协助破获案件451起,抓获案件嫌疑人224人、上网逃犯24人。

在他的悉心培养和指导下,一大批优秀年轻干部成长为公安工作中的行家里手。情报中心自成立以来,先后荣立集体三等功3次,5人荣立个人三等功,15人次获个人嘉奖。

“小棉袄,22天未见面。今天

满月,我只能在视频里看着你渐渐变胖的样子。”“你抗黄痘,我战疫情,我们共同加油!”闫祥林的朋友圈里满是对家人的思念。

“再等等,等工作稍微闲一点了,我就回来陪你和孩子。”这是闫祥林对他爱人经常说的一句话。

闫祥林在工作笔记本的尾页上写道:“天若有情天亦老,人间正道是沧桑!”刚毅有力的字迹背后,是一颗赤诚之心。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员赵旦 记者张秀芸